
調査概要

本学では「未来へつなぐ日本のこころ」をブランドステートメントとして掲げ、未来を担う
人材の育成に取り組んでおります。
このたび、本学卒業生が就職して3年が通過しました企業・団体様を対象に、卒業後の就業状況
等から本学での教育の成果や効果が上がっているのかについて検証することを目的として、
令和4年度に続いてアンケート調査を実施いたしましたので報告いたします。

１．調査目的

本学卒業生が在学中に身につけた資質・能力等について、学生の卒業後の就業状況等から、
教育の成果や効果について検証する。

２．調査実施時期

令和５年８月１７日～令和５年９月7日

３．調査対象

卒業生が就職して3年が通過した企業・団体　117団体

４．調査結果

回答総数：５２件（回答率44.4％）

令和5年度　就職先企業等に対するアンケート調査結果
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１-１．以下のうち、貴社にとって特に必要と思われる力をお聞かせください。（３つまで選択してください）

必要と思われる力 Ｒ４ Ｒ５
１．主体性 42 43
２．働きかけ力 5 2
３．実行力 33 22
４．課題発見力 17 13
５．計画力 7 4
６．創造力 4 2
７．発信力 10 4
８．傾聴力 21 18
９．柔軟性 21 20
10．状況把握力 12 9
11．規律性 14 9
12．ストレスコントロール力 12 11

計 198 157

１-２．採用していただいた本学の卒業生についてお聞かせください。

求める人物像について
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貴社にとって必要と思われる力 Ｒ４ Ｒ５
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１．主体性 既に身に付けている やや身に付けている やや不足している 不足している
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２．働きかけ力 既に身に付けている やや身に付けている やや不足している 不足している
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３．実行力 既に身に付けている やや身に付けている やや不足している 不足している
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４．課題発見力 既に身に付けている やや身に付けている やや不足している 不足している
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５．計画力 既に身に付けている やや身に付けている やや不足している 不足している
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６．創造力 既に身に付けている やや身に付けている やや不足している 不足している
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７．発信力 既に身に付けている やや身に付けている やや不足している 不足している
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８．傾聴力 既に身に付けている やや身に付けている やや不足している 不足している
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９．柔軟性 既に身に付けている やや身に付けている やや不足している 不足している
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10．状況把握力 既に身に付けている やや身に付けている やや不足している 不足している
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11．規律性 既に身に付けている やや身に付けている やや不足している 不足している
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12．ストレスコントロール力 既に身に付けている やや身に付けている やや不足している 不足している
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２-１．「在学中にしっかりと経験しておいてほしいこと」をお聞かせください。（３つまで選択してください）

在学中に経験しておいてほしいこと Ｒ４ Ｒ５
１．一般教養の学修 35 28
２．専門的な学修 7 5
３．研究活動 2 2
４．地域貢献活動 9 11
５．アルバイト 30 24
６．部活動・サークル活動 19 19
７．世代の異なる人とのコミュニケーション 40 39
８．海外留学 0 0
９．ボランティア活動 5 3
10．旅行 1 7
11．資格取得 1 2
12．語学学修 0 0
13．友人作り 22 12
14．インターンシップ 8 6 ・自ら行動すること

15．一人暮らし 2 2 ・一般常識

16．その他 4 3 ・自ら考え、様々なことにチャレンジすること

計 185 163

２-２．前問で回答いただいた項目のうち、特に、「在学中にしっかりと経験しておいてほしいこと」はどれですか。

本学学生に求めること
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特に、在学中にしっかりと経験しておいてほしいこと Ｒ4 Ｒ5

％

％
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